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Kleine Anfrage

Der/des MdL Karl Nolle
Fraktion der SPD
Thema Wirtschaftsforderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe

,Verbesserung der regionalen Wirtschaftsstruktur® (3)

Fragen an die Staatsregierung:

1. In welcher Héhe wurden in den Jahren 1995 bis 2003 GA-Férdermittel fiir Investitionen
zur Schaffung bzw. Sicherung von Arbeitspldtzen an Unternehmen mit mehr als 500
Beschéftigen ausgereicht ?

2. Wie viele Arbeitsplatze wurden dadurch geschaffen bzw. gesichert ?

3. In welcher Héhe wurden in den Jahren 1995 bis 2003 GA-Fordermittel fur Investitionen
zur Schaffung bzw. Sicherung von Arbeitspldtzen an Unternehmen mit bis zu 500
Beschéftigten ausgereicht ?

4. \Wie viele Arbeitspldtze wurden dadurch geschaffen bzw. gesichert ?

st NHA

Karl Nolle, MdL

Dresden, den 16. Februar 2004
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Drucksache 3/10318
Kleine Anfrage des Abgeordneten Karl Nolle, SPD-Fraktion
,, Wirtschaftsforderung im Rahmen der Gemeinschaftsaufgabe ,,Verbesserung der

regionalen Wirtschaftsstruktur* (3)*

Sehr geehrter Herr Président,

namens und im Auftrag der Staatsregierung beantworte ich die im Betreff bezeichnete Kleine

Anfrage wie folgt:

1. In welcher Hohe wurden in den Jahren 1995 bis 2003 GA-Fordermittel fiir
Investitionen zur Schaffung bzw. Sicherung von Arbeitsplditzen an Unternehmen mit
mehr als 500 Beschdftigten ausgereicht?

2. Wie viele Arbeitspliitze wurden dadurch geschaffen bzw. gesichert?

Jahr Betriebs- gesicherte neue Arbeits- gesicherte bewilligter
groflen- Arbeits- und und Arbeits- und Zuschuss in
klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€
(Beschif- plitze plétze (vorhabens-
tigte) (effektiv)’ bezogen)®
1995 | 501 ..1000 1.079 115 1.977 15.101
> 1000 0 2.956 2.300 248.191

T Wurden in einer Betriebsstétte mehrere Vorhaben geférdert, so werden nur die Arbeitsplatze als
effektiv gesichert ausgewiesen, die dem zeitlich letzten investitionsvorhaben zugeordnet werden.
2 Die gesicherten Arbeitsplatze werden bei jedem Investitionsvorhaben ausgewiesen.

Dienstgebaude: Wilhelm-Buck-StraBie 2+ 01097 Dresden Telefax: 0351 564 8024

zu erreichen mit den StraBenbahnlinien 3; 7; 8; 9; 49 martin. gillo@smwa.sachsen.de
Haltestelle Carolaplatz



Betriebs- gesicherte neue Arbeits- gesicherte bewilligter
grofien- Arbeits- und und Arbeits- und Zuschuss in

Jahr klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€

‘ (Beschif- plétze platze (vorhabens-
tigte) (effektiv) bezogen)

1996 | 501 ..1000 500 718 1.957 174.243
> 1000 990 229 2.450 8.054
1997 | 501 .. 1000 1.665 322 1.665 2.538
>1000 1.902 1.378 1.902 83.827
1998 | 501. . 1000 1.147 471 2.046 20.896
> 1000 0 0 0 0
1999 | 501 ..1000 3.563 2.165 4.053 114.279
> 1000 1.103 100 2.703 8.781
2000 | 501 ..1000 1.184 462 2.190 19.967
> 1000 409 1.335 409 81.759
2001 | 501 ..1000 452 877 1.066 28.062
> 1000 0 2.600 0 218.558
2002 | 501 ..1000 2214 81 2214 9.869
> 1000 2.284 883 2.284 68.668
2003 | 501 ..1000 3.392 1.229 3.392 76.430
> 1000 0 0 0 0
Gesamt: | 501 .. 1000 15.196 6.440 20.560 461.385
> 1000 6.688 9.481 12.048 717.838

3. Inwelcher Hohe wurden in den Jahren 1995 bis 2003 GA-Fordermittel fiir

Investitionen zur Schaffung bzw. Sicherung von Arbeitspldtzen an Unternehmen mit

- bis zu 500 Beschdftigten ausgereicht?

4. Wie viele Arbeitspldtze wurden dadurch geschaffen bzw. gesichert?

Betriebs- gesicherte neue Arbeits- | gesicherte Arbeits- | bewilligter
grofen- Arbeits- und und und Zuschuss in
Jahr klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€
(Beschif- plétze plitze (vorhabens-
tigte) (effektiv) bezogen)
1995 |0’ 0 0 0 17.736

® Besitzgesellschaften bei Betriebsaufspaltungen (Anzahl der Arbeitsplatze bei den

Besitzgesellschaften werden in der Regel bei den Betriebsgesellschaften mit ausgewiesen)




Betriebs- gesicherte neue Arbeits- | gesicherte Arbeits- | bewilligter
grofen- Arbeits- und und und Zuschuss in

Jahr klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€

(Beschif- plétze platze (vorhabens-
tigte) (effektiv) bezogen)

1995 |1..20 2.327 2.952 4.443 78.749
21..50 2.523 2.760 7.286 82.429
51..100 2.234 1.708 5.496 58.573
101 ..249 2.634 2.614 6.041 88.279
250 .. 500 1.922 1.267 4.359 92.958

1996 |0 0 0 0 9.458
1..20 2.501 2.581 5.009 117.403
21..50 2.095 2.184 6.927 118.897
51..100 1.482 1.906 6.844 89.130
101 ..249 2.197 1.902 6.449 69.260
250 .. 500 1.620 988 4.278 32.846

1997 |0 0 0 0 5.718
1..20 1.916 2.061 4.243 86.789
21..50 2.163 1.825 6.554 83.587
51..100 1.694 1.413 6.157 68.632
101 ..249 2.331 1.669 8.951 55.408
250 .. 500 512 735 3.110 49.135

1998 |0 0 0 0 3.451
1..20 2.224 2.147 4.755 87.648
21 ..50 2.446 2292 7.609 112.752
51..100 3.136 1.885 9.272 95.588
101 .. 249 3.870 3.568 12.756 177.443
250 ..500 2.441 1.483 5.829 86.547

1999 |0 0 0 0 199
1..20 3.351 2.107 5.847 83.889
21..50 3.948 2.359 10.158 100.796
51..100 4.054 1.874 8.728 70.007
101 .. 249 4.946 2.180 11.058 77.752
250 .. 500 1.790 657 3.939 33.779

2000 |0 0 0 0 359




Betriebs- gesicherte neue Arbeits- | gesicherte Arbeits- | bewilligter
gréBen- Arbeits- und und und Zuschuss in

Jahr klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€

(Beschif- plitze plitze (vorhabens-
tigte) (effektiv) bezogen)

2000 [1..20 3.329 1.971 5.259 93.404
21..50 5.278 1.557 8.897 93.426
51..100 3.972 1.124 7.307 81.571
101 .. 249 6.243 2.001 10.007 76.267
250 .. 500 3.644 1.356 4.901 54.487

2001 |0 0 0 0 256
1..20 3.446 1.562 4.538 74.809
21..50 5.486 1.549 7.491 83.810
51..100 5.129 1.561 6.939 108.752
101 .. 249 6.663 2.041 8.610 101.616
250 .. 500 2.961 577 4.196 51.945

2002 |0 0 0 0 0
1..20 2.760 931 3.032 56.490
21..50 3.787 940 4.530 58.925
51..100 3.561 595 3.970 44.394
101 .. 249 4.832 1.001 5.807 55.421
250..500 2.407 501 2.407 57.450

2003 |0 0 0 0 0
1..20 3.210 1.304 3.249 76.980
21..50 5.425 1.072 5.526 81.260
51..100 4.886 1.032 4.886 86.587
101 .. 249 6.445 910 6.445 48.910
250 .. 500 3.599 221 3.599 20.236




Betriebs- gesicherte neue Arbeits- | gesicherte Arbeits- | bewilligter
grofien- Arbeits- und und und Zuschuss in

Jahr klasse Ausbildungs- | Ausbildungs- | Ausbildungsplitze T€

(Beschif- plétze plétze (vorhabens-
tigte) (effektiv) bezogen)
1995 |0 0 0 0 37.177
bis 1..20 25.064 17.616 40.375 756.161
2003 |21..50 33.151 16.538 64.978 815.882
51..100 30.148 13.098 59.599 703.234
101 .. 249 40.161 17.886 76.124 750.356
250 .. 500 20.896 7.785 36.618 479.383
Mit freunddiche

Dr. Martin Gillo




